

1957年10月1日创刊

## 珠海今日将迎雷雨

未来几日天气清凉,请市民注意适时增添衣物

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:8日珠海或有雷雨,午后到夜间雨势较大,局部伴有雷暴和短时大风;9日凌晨至10日海面风力可达6-7级阵风8级,请市民们注意做好各项防御工作。另外,请相关部门在确保安全的前提下抓住有利时机科学蓄水。7日,羊城晚报记者从珠海市气象局获悉上述消息。

珠海市气象局相关负责人称,受冷暖气流交汇影响,预计珠海市8日有雷

雨,随后天气转凉;9-10日海面风力可达6-7级阵风8级。展望11日起,珠海市以多云有阳光天气为主,气温逐渐回升,风力逐渐减弱。

该负责人称,8日珠海居民需注意防御局地短时强降雨、雷暴和短时大风;由于珠海市已出现中度至重度气象干旱,请相关部门在确保安全的同时抓住有利时机科学蓄水。另外,9日凌晨至10日珠海市海面风力持续较大,海上交通、作业和滨海旅游需注意安全。

此外,未来几日天气清凉,请市民注意适时增添衣物,谨防感冒。

### 天气预测

8日:阴天,有阵雨,午后到夜间雨势较大,局部伴有雷暴和短时大风,20-24℃,海面风力5-6级阵风7级;

9日:阴天,有阵雨,天气清凉,19-23℃,海面风力6-7级阵风8级;

10日:多云,部分时间有阳光,20-24℃,海面风力6-7级阵风8级。

珠中江新闻

2021年4月 8 星期四 < 辛丑年二月廿七 >

A13

# 珠海有序推进新冠疫苗接种

文/图 羊城晚报记者 郑达

“你打疫苗了吗?”成了这段时间很多珠海市民见面的问候语。4月7日,记者从珠海市卫生健康局获悉,珠海正有序、创新地推进最大规模的新冠疫苗接种工作,推动疫苗接种工作有序开展。



珠海市体育中心体育馆内,市民有序接种新冠疫苗

接种覆盖面大幅提升

目前,珠海新冠疫苗接种工作已经全面铺开,接种能力也在不断提升。为了方便居民接种,目前珠海全市设置了25个医院常设疫苗接种点,并逐步布设人群相对集中公共区域的临时接种点,方便居民根据就近和自愿原则选择接种点进行预约接种。

在珠海市体育中心体育馆

少对企业正常生产活动的影响。大学园区临时接种点设在珠海科技学院,完成后将“转战”其他高校,日接种量最高可达到960针次。

3月25日上午,首批6辆应急处置救护车正式交予珠海市人民医院、广东省中医院珠海医院、中山大学附属第五医院、珠海市妇幼保健院和珠海市中西医结合医院5家医院使用,全力保障接种市民的接种安全。第二批9辆应急处置救护车也于3月29日到位。据悉,应急处置救护车均为全新车辆,配有自动心肺复苏仪、电生理传输系统等多种医疗器械。“可以说这是一个移动的急救平台,完全具备应对过敏性休克、心脏骤停等多种突发情况的医疗急救条件。应急处置救护车的配备对顺利推进疫苗接种工作提供了有力的保障。在急救人员方面,医院方安排了50-80人进行一线应急处理,市民可以放心接种。”珠海市卫生健康局相关负责人表示。

截至4月6日中午,全市超过36万人接种了新冠疫苗,每天将近1500名医务及保障工作人员在全市各接种点为市民提供服务。

#### “移动接种小分队”暖民心

近段时间,珠海不少医疗机构组建了“移动接种小分队”,走进辖区高校、企业,为师生、员工集中接种,贴心服务获群众点赞。

3月27日起,广东省第二人民医院珠海医院(珠海高新区人民医院)“移动接种队”上门为北

# 五邑党员群众缅怀烈士

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋  
通讯员 江宣 谭耀广

清明前后正是五邑各地群众拜祭先人的时节。记者连日来走访五邑各地获悉,在党史教育进行得如火如荼之际,江门各级各部门及各单位纷纷组织党员群众、积极分子及学生等前往各处革命烈士纪念设施祭扫,缅怀先烈事迹、重温入党誓言。

#### 英雄山上寄哀思

日前,在位于江门市蓬江区东湖公园的英雄山革命烈士陵园,100多名来自江门市发改局等部门和岭梅社区的党员干部、积极分子、群众迎着朝阳肃穆而立,举行仪式缅怀先烈,并现场上了一堂“党课”。

江门市委党史研究室相关负责人介绍,原名牛山的英雄山现时埋葬了胡华、谭枝、彭业权、戴怀珍等五邑革命烈士以及革命前辈,中共七大代表何潮,是广东省中共党史教育基地。从1984年起,英雄山作为革命烈士陵园,陆续修建及扩建了革命烈士纪念亭、纪念广场、上山步道、江门烈士浮雕墙、江门英烈铭记碑、爱国主义教育宣传栏等。

记者看到,目前的英雄山革命烈士陵园,呈暗红色基调,左右两边分别是雕刻着覆盖山六壮士浮雕像、周文雍和陈铁军铁窗前合影浮雕以及介绍他们英雄事迹的江门英烈铭记碑;中间是江门英烈铭记碑,刻有“江门人民英雄纪念碑”、收录了各个历史时期共1342名江门五邑革命烈士姓名的“江门市革命烈士名录”。浮雕墙和铭记碑呈弧形拱护着前方的“人民英雄永垂不朽”烈士纪念碑。整个陵园庄严、肃穆、气势恢宏。

仪式现场,与会各界首先齐唱国歌,之后有序献花、鞠躬、默哀。江门市委党史研究室相关负责人随即以此地为课堂,生动地



英雄山上党员向党旗宣誓

给大家讲述浮雕墙上记载的覆盖山六壮士、周文雍和陈铁军等革命烈士的故事。最后,与会的新老党员面向党旗宣读入党誓言,庄严地完成了入党仪式和重温入党誓词的仪式。江门市发改局二级调研员、机关党委副书记杨萍说:“我们发改局机关党委联合对口帮扶的岭南社区,共100多人参加活动。希望在红色基地感受回忆革命先烈激荡人心的岁月,激励大家在今后的路上攻坚克难,勇往直前!”

而在发改局及岭梅社区的缅怀活动结束后,来自江海区一间幼儿园的老师和同学们也随即上前,向烈士献花致敬。仅记者采访当日的上午,就有5拨来自不同部门、单位、社区的人士前来献花,举行入党宣誓仪式以及现场上党课。江门市委党史研究室征集编研科一级主任科员唐梅芳说:“每年清明节前后,很多老百姓会自发到这里献花鞠躬,寄托他们对烈士的哀思。这也成为了江门市重要的党史教育基地。”

#### “革命精神不可灭”

在江门另一处革命烈士纪念设施:周文雍陈铁军烈士陵园,清明前后前来缅怀的人潮也是络绎不绝。

周文雍陈铁军烈士陵园位于周文雍烈士的故乡江门开平市百合镇,设有烈士纪念碑、烈士雕像、浮雕墙、纪念馆等设施。讲解员谭静仪介绍,大革命时期,周文雍与祖籍江门台山的陈铁军

以夫妻名义从事革命工作。广州起义失败后转移香港的两人,在1928年1月再次假扮夫妻返回广州重建党的组织。2月2日,由于叛徒出卖,周文雍和陈铁军同时被捕。在狱中,他们遭受严刑拷打,但始终坚贞不屈。敌人强迫周文雍写“自杀书”,周文雍慷慨激昂地在监狱墙壁上写下“头可断、肢可折,革命精神不可灭。壮士头颅为党落,好汉身躯为群裂”的著名诗句,表现出共产党党员为革命英勇献身的浩然正气。敌人无计可施,决定判处他们死刑。2月6日,两人被国民党反动派押赴广州黄花岗刑场,随后壮烈牺牲。

记者采访当日,来自省退役军人事务厅双拥办党支部、省爱国拥军促进会党支部、江门市退役军人事局机关党委、江门市爱国拥军促进会党支部、开平市各中小学等部门、单位代表,来到烈士纪念碑前献花、鞠躬,随后参观了烈士纪念馆。参与活动的党员干部在烈士纪念馆现场开展党史学习教育暨双拥思政教育大课堂,他们纷纷表示,要传承红色基因,汲取奋进力量,接受红色精神洗礼,赓续革命传统和红色血脉。

谭静仪告诉记者:“3月以来,陆陆续续有很多企业、事业单位和私人团体,退伍老兵前来祭奠英烈。我们也对纪念馆多媒体场所进行升级改造,扩容为100人;办公室改建为研讨室,让前来学习参观的人有一个坐下来认真学习党史的场地。”

# 高三学生备考遇噪音 记者联系多部门未果

羊城晚报讯 记者郑达报道:

珠海一些家长近日对羊城晚报记者表示,近期他们遇到施工噪音影响高三学生备考的烦心事,但一直无法得到解决。羊城晚报对此事进行采访,尝试联系多个部门寻求解决办法未果。

4月7日,记者接到市民报料称,珠海市第一中学东门附近由于工地施工噪音过大,影响高三学子正常学习。家长张女士告诉记者,她的孩子今年正值高三,教室距离东门仅数十米之遥,在教室内部听到施工声音。

“我们有家长拿分贝测试仪测出的噪声都在80分贝以上,孩子也说吵。4月5日晚上10时45分我接孩子回家,还能听到施工声。有住在附近的家长说,有时候会施工到深夜12时。”张女士告诉记者,噪音的来源是附近正在建设的过街天桥,“这几天正在打桩,尤其吵”。

“有家长曾联系过施工单位,他们说要一个半月才能完工。”张女士于4月6日拨打12345市民

热线,目前暂未得到回复,她表示其他家长也联系过相关职能部门,也未得到回复。“我们希望能够给孩子营造良好的学习氛围。”

记者接到报料后,随即联系珠海市城管局,该局相关负责人表示,该项目由香洲区住建局批准施工,如果要停止项目建设,需要该局发停工通知,而施工环境噪声的日常监管则由香洲区生态环境分局负责,对于噪音超标且不按整改的才由城管部门进行处罚。

记者随后联系珠海市住建局,该局相关负责人表示,住建部门负责监管工程的质量和安全,立案处罚应由城管局负责。记者随后又联系到香洲区城管局局长陈辉,陈辉则表示需要先联系珠海香洲区委宣传部。香洲区宣传部门证实,正在施工的是珠海香洲区健民路横跨珠海一中和香山湖公园的天桥,目前处于桩基础施工阶段,大概还要进行一周时间。对于噪音问题如何解决,记者并未得到明确回复。

# 珠海交警开展两大专项整治行动 一直持续到7月底



为了系统防范化解道路交通安全风险,预防道路交通事故,从即日起,珠海公安交警部门将在全市范围开展两个专项整治行动。一是大车不靠右等专项整治行动;二是酒醉驾源头治理专项整治行动。

行动期间,珠海交警将出动大批警力,配合无人机、电子警察开启大规模查车模式,不分昼夜上路查车,同时开展大车不靠右、酒醉驾两个专项整治,严查一批重点车辆和重点违法行。据介绍,重点检查车辆为:大型客车、泥头车、搅拌车、危化品运输车、摩托车等;重点查处违法行为有:大车不靠右(高速公路货车不靠右)、超载、超速、疲劳驾驶、非法改装、违反限行、工程车载货漏洒等;酒醉驾。

#### 第一专项: 大车不靠右专项整治

为了进一步规范大车行驶秩序,预防交通事故,提高道路通行效率,从即日起至7月31日,交警部门开展大车不靠右(高速公路货车不靠右)专项整治行动。

珠海交警部门相关负责人表示,大车不靠右行驶不仅影响通行效率,还很不安全,给后面的车造成盲区,后车容易因变道引发交通事故。

从去年10月份开始,交警持续对大车不靠右开展集中整治,至今共查处大车不靠右10691宗,持续的整治起到了一定的遏效果。

在高峰期,交警将重点查处大车不靠右(高速公路货车不靠右)、违反限行等交通违法行为。在平峰期及夜间,重点查处超载、超速、疲劳驾驶等交通违法行为。

在市区,交警将在各大商圈、餐厅、酒吧街、KTV等涉酒密集场所、酒醉驾多发路段部署警力,严查酒醉驾。而西部地区路广人稀,不少村民有白天喝酒的习惯。交警将每天在县道、乡道设卡查车,重点整治摩托车酒醉驾;白天也会严查酒醉驾司机。

“通过本次酒醉驾专项整治,我们的目的是减少涉酒驾交通事故数量,杜绝较大以上交通事故发生,营造安全、畅通的道路交通环境,争取实现零酒驾。”珠海交警部门相关负责人说。

(何叶舟 杨小江)

# 中山南头拆除一处7层半高违建

处理。后经批评教育,当事人认识到错误,主动对违章建筑进行拆除。



违建现场

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员陈志东摄影报道:羊城晚报记者4月7日获悉,根据中山市南头镇违法建设治理攻坚工作安排,近段时间,全镇上下加大对违法建设整治力度。近日,该镇穗西社区一处高7层半、总建筑面积超过2800平方米的违章建筑被责令拆除。

该违章建筑位于穗隆路知青楼旁,用地面积共447.4平方米,建筑物基底面积400平方米,高7层半,钢筋混凝土结构,总建筑面积超过2800平方米。穗西社区日常巡查发现当事人未办理用地手续进行建设,南头镇相关职能部门和社区对当事人发出安全隐患整改通知,责令其停止施工。因当事人拒绝整改、继续施工,镇相关职能部门和社区对该建筑工地实施停水停电